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v Se  entrevistaron entre el 26 de agosto  y el 18 de septiembre de 2017, cara 
a cara a 1200 estudiantes de 3º a 4º medio, residentes en zonas urbanas de 
Arica a Punta Arenas. El error muestral es de 3% a nivel nacional.

v El estudio está segmentado por tipo de establecimiento
v 398 Municipalizado
v 402 Particular Subvencionado
v 399 Particular Pagado.

v La selección del entrevistado se realizó en base a cuotas por curso y 
dependencia del establecimiento al que asisten (particular pagado, 
particular subvencionado y municipalizado).

• El estudio representa a todos los estudiantes de secundaria de 3º a 4º 
medio del país. Los resultados estan ponderados para representar al 
universo estudiado en la proporción que existe en el país.

FICHA TÉCNICA
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Resumen ejecutivo I

v Este estudio monitorea la evolución de la imagen 
que los estudiantes de tercero y cuarto medio de 
todo Chile, tienen del sistema de educación superior 

v Los jóvenes entrevistados representan al tercer y 
cuarto medio del sistema escolar chileno y su visión 
del sistema de educación superior en Chile.

v Los datos muestran cómo cambian las  
carácterísticas y la composición de la demanda de 
educación superior despues de 2011, asi como a la 
luz de la reforma y el inicio de la gratuidad.

v Se observan pequeños cambios muy lentamente. Los 
estudiantes no son revolucionarios para sus 
decisiones sino mas bien bastante conservadores.
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Resumen ejecutivo II

v Seis de cada diez alumnos creen que entrarán a la universidad. 
v El ranking de universidades, IP y CFT muestra las prioridades de la demanda 

de los estudiantes que estan postulando estos días.
v Crece la lista de las “peores universidades”, hay cada día mas claridad de que 

la educación superior no es un mundo color rosa. 
v Hay mucho realismo respecto de las carreras en que es dificil encontrar 

trabajo.
v Hay opiniones divididas respecto de la reforma de educación y el movimiento 

estudiantil. No hay consensos. Una minoría piensa que se beneficia.
v Las dos mejores universidades del país son las que mas demanda pierden con 

la gratuidad, que se dispersa mano a mano con los top Ip. En el futuro el 
ranking de educación superior será una mezcla de IP y de Universidades 
públicas y privadas.

v Los estudiantes que estan postulando a la universidad tienen una visión  
concreta y dura del sistema de educación superior al que están entrando.
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EXPECTATIVAS DE INGRESO A LA EDUCACIÓN SUPERIOR 2009-

2017

P. ¿Cuán probable 
crees tú que 
ingreses a una 
Universidad o no 
vas a postular?

P. ¿Y a un 
Instituto 
Profesional o no 
vas a postular?, P. 
¿Y a un Centro de 
Formación 
Técnica o no vas a 
postular? 
1 Muy probable
2 Algo probable
3 Poco probable
4 Muy poco 
probable
5 No voy a 
postular

* “Probable“ suma 
“muy probable” y
“algo probable”. 
“No probable” 
suma de “poco 
probable” y “muy 
poco probable”

INGRESO A LA UNIVERSIDAD INGRESO I. PROFESIONAL INGRESO C.F. TÉCNICA
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TOP TEN UNIVERSIDADES - 2017

P. Por lo que tú
sabes o has oído,
¿Cuáles son las
cinco mejores
Universidades en
Chile? (Pregunta
abierta y Respuesta
Múltiple, los
porcentajes suman
más de 100%)

*Aquí sólo 10
menciones más
altas .

Aquí: las 10
primeras
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TOP TEN  UNIVERSIDADES  2017

REGIONES Y PRIVADAS

P. Por lo que tú
sabes o has oído,
¿Cuáles son las
tres mejores
Universidades
fuera de
Santiago?

P. Por lo que tú
sabes o has oído,
¿Cuáles son las
tres mejores
Universidades
privadas?

*Respuesta
Múltiple, los
porcentajes
suman más de
100%
Aquí: las 10
primeras
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TOP 3 INSTITUTOS PROFESIONALES 2017
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TOP 3 

CENTROS DE FORMACIÓN TÉCNICA  2017
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LAS PEORES UNIVERSIDADES 2017 
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LA EDUCACIÓN CHILENA VA EN DIRECCIÓN 

CORRECTA 2012-2017

P. ¿Por lo que 
sabe o ha oído 
la educación 
chilena va en la 
dirección 
correcta o va en 
la dirección 
equivocada?.

1 En la dirección 
correcta

2 En la dirección 
equivocada
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P. ¿Según tu 
manera de 
pensar, el 
Gobierno está 
haciendo un buen 
o un mal trabajo 
en solucionar los 
problemas de la 
educación 
superior?

1 Un buen trabajo

2 Un mal trabajo
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LA REFORMA EDUCACIONAL ¿

TE BENEFICIA O PERJUDICA?  2014-2017

P. ¿Crees que la 
reforma 
EDUCACIONAL 
que se está 
discutiendo hoy en 
el país, te 
beneficia, te 
perjudica o no tiene 
efecto sobre lo que 
tu harás?

1 Me beneficia

2 Me perjudica

3 No tiene efecto 16
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P. ¿Por lo que 
sabe o ha oído, 
Ud. cree que 
efectivamente le 
dan gratuidad a 
las personas que 
cumplen con los 
requisitos, o cree 
Ud. que hay que 
tener pitutos para 
que le den la 
gratuidad?

-Efectivamente lo dan a 
los que corresponde

-Hay que tener pituto
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¿CREES QUE A TI TE VA A TOCAR EDUCACIÓN 

SUPERIOR GRATUITA? 2016-2017

P. ¿Crees que a 
ti te va a tocar la 
educación 
Superior gratis o 
crees que 
deberás pagar 
para tener 
Educación 
Superior?

1 Me va a tocar 
educación superior 
gratis

2 Tendré que pagar
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UNIVERSIDAD A LA QUE POSTULARÍA SI FUERA 
GRATUITA 2014 – 2017 - RANKING DE LA GRATUIDAD

P. ¿Cuáles serían las 
tres instituciones a las 
que postularías si la 
Universidad  fuera 
gratuita? 

(Pregunta abierta y 
Respuesta múltiple, 
los porcentajes 
suman más de 100%)

*Aquí representado más 
de 3%

“Otros” 2017  incluye: U. 
de Valparaíso, , U. del 
Desarrollo, AIEP, U. 
Diego Portales, U. de los 
Andes, U. Austral, U. San 
Sebastián, U. del Maule, 
U. de La Serena,  U. de la 
Frontera, U. de Tarapacá, 
U.C. del Norte, U. de las 
Américas, IP Chile, U. 
Mayor, U. del Bío-Bío.
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Asi se verá el ranking de 
los establecimientos de 
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¿EL MOVIMIENTO ESTUDIANTIL ESTÁ LOGRANDO 

SUS OBJETIVOS?

P. ¿Crees que el 
movimiento 
estudiantil está 
logrando sus 
objetivos?
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¿CUÁLES SON LAS CARRERAS CON MAYOR DIFICULTAD 

DE ENCONTRAR TRABAJO? 2017

P. Por lo que sabes o 
has oído, ¿Cuáles son 
las carreras en las 
cuales se tiene mayo 
dificultad de encontrar 
trabajo? (Respuesta 
múltiple, los porcentajes 
suman más de 100%)

*Aquí sólo más de 3% 
*“Otros” suma menciones 
de 3% y menos

*”Otros” 2017 incluye: 
administración de 
empresas, antropología, 
asistente social, Diseño 
gráfico, Gastronomía, 
Informática, Ingeniería, 
Música, “ninguna”, 
Veterinaria, Arquitectura, 
Biología Marina, Contador 
auditor, danza, Filosofía, 
Historia, Ingeniería 
comercial, Nutrición, Ped. 
En educación física, Ped. 
Básica, Ped en Música, 
Publicidad, y Turismo.
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